
Отчет по методической работе МБОУ Николаевская СОШ  за II 

полугодие 2019- 2020 учебного года. 

Методическая тема: «Повышение эффективности образовательного 

процесса через применение современных подходов к организации 

образовательной деятельности, непрерывное совершенствование 

профессионального уровня и педагогического мастерства учителя» 

 

Цель: совершенствование системы повышения квалификации и 

профессиональной компетентности педагогов, стимулирование и поддержка 

педагогических работников школы, повышение качества образования и 

разностороннее развитие личности школьников, повышение престижа 

образовательного учреждения. 

Задачи: 

 Создание оптимальных условий  (правовых и организационных) для 

повышения образовательного уровня педагогических работников по 

квалификации с учѐтом современных требований (нормативно-

правовой базы ФГОС). 

 Совершенствование учебно-методического и информационно-

технического обеспечения УВП педагогов с учѐтом современных 

тенденций развития образования. 

 Совершенствование управленческой компетенции руководителей 

образовательного учреждения. 

 Повышение мотивации педагогов в росте профессионального 

мастерства, на получение современных знаний. 

 Продолжить модернизацию системы обучения в школе путем изучения 

теории по вопросу требований к современному уроку. 

 Обеспечение роста профессиональной компетентности педагогов 

школы в ходе работы учителей по темам самообразования с целью 

ориентации на развитие мотивации обучения, способностей и 

возможностей каждого ученика, на раскрытие их личностного, 

интеллектуального, творческого потенциала. 



 Совершенствование единой системы урочной и внеурочной 

деятельности учителей и учащихся, направленной на разностороннее 

развитие личности участников образовательного процесса. 

 Осуществление психолого-педагогической поддержки 

слабоуспевающих учащихся. 

 Организация методического обеспечения введения ФГОС ОВЗ, 

создание условий для повышения квалификации педагогических 

работников и их участие в учебно-методической работе. 

 Расширение сферы использования информационных технологий, 

создание условий для раннего раскрытия интересов и склонностей 

учащихся к научно-исследовательской деятельности, для усвоения 

школьниками исследовательских, проектировочных и 

экспериментальных умений. 

 Выстраивание системы поиска и поддержки талантливых детей и их 

сопровождение в течение периода обучения. 

 
1. Курсы повышения квалификации 

№ ФИО 

учителя 

Дата 

прохождения 

КПК 

ОУ 

предоставившее 

образовательную 

услугу 

Название темы КПК Объем 

часов 

1 Богодухова 

Г.Н. 

02-04.03.2020 ГУДПО «ИРО 

Забайкальского 

края» 

«Повышение качества 

образования в школах 

с низкими 

результатами 

обучения, 

функционирующих в 

сложных социальных 

условиях» 

36 

2 Богодухова 

О.П. 

10-12.02.2020 ГУДПО «ИРО 

Забайкальского 

края» 

«Особенности 

реализации 

адаптивных 

образовательных 

программ детей с 

расстройствами 

аутистического 

спектра» 

18 

3 Богодухова 

Р.М. 

02-04.03.2020 ГУДПО «ИРО 

Забайкальского 

края» 

«Повышение качества 

образования в школах 

с низкими 

результатами 

обучения, 

функционирующих в 

сложных социальных 

36 



условиях» 

4 Куценко 

С.М. 

16- 

17.01.2020 

ГУДПО «ИРО 

Забайкальского 

края» 

«Межпредметные 

технологии 

формирования 

универсальных 

учебных действий на 

уроках (математика, 

физика)» 

16 

5 Посохова 

И.И. 

18.11.2019 -

05.02.2020 

ООО «Инфоурок» «Методика обучения 

математике в основной 

и средней школе в 

условиях реализации 

ФГОС ОО» 

108 

16 17.01.2020 ГУДПО «ИРО 

Забайкальского 

края» 

«Межпредметные 

технологии 

формирования 

универсальных 

учебных действий на 

уроках (математика, 

физика)» 

16 

6 Самоносова 

О.Н. 

16 17.01.2020 ГУДПО «ИРО 

Забайкальского 

края» 

«Межпредметные 

технологии 

формирования 

универсальных 

учебных действий на 

уроках (математика, 

физика)» 

16 

17.02. – 

25.03.2020 г. 

ООО «Инфоурок» «Особенности 

подготовки к 

проведению ВПР в 

рамках мониторинга 

качества образования 

обучающихся по 

учебному предмету 

«Математика» в 

условиях реализации 

ФГОС ООО» 

108 

7 Сизикова 

А.И. 

12.05.2020-

26.05.2020 

 ООО 

«Мультиурок» 

«Особенности 

изучения курса 

истории России в 

условиях ФГОС»(72ч) 

«Современные 

требования к уроку 

обществознания» (72 

ч.) 

72+72 

7 Худякова 

О.Б. 

02-04.03.2020 ГУДПО «ИРО 

Забайкальского 

края» 

«Повышение качества 

образования в школах 

с низкими 

результатами 

обучения, 

функционирующих в 

сложных социальных 

условиях» 

36 

19.02.-

17.03.2020 

ООО «Учитель - 

Инфо» 

«Инновационные 

методы и технологии 

обучения в начальной 

школе в условиях 

108 



реализации ФГОС» 

 

2. Аттестация педагогов 

№ ФИО учителя Квалификация  Дата аттестации Дата 

следующей 

аттестации 

1 Звягинцев А.М. соответствие 27.01.2020 г. 27.01.2025 г. 

2 Страмилова Н.А. соответствие 30.04.2020 г. 30.04.2025 г. 

3 Богодухова Р.М соответствие 30.05.2020 г. 30.05.2025 г. 

 

3. Заседания МС 

№ Тема заседания Дата проведения Ответственный               

( выступающие) 

4 Тема: «Исследовательская 

деятельность педагога - способ 

повышения профессионального  

мастерства» 

1.Итоги регионального этапа 

Всероссийской олимпиады 

школьников 

2.Подготовка выпускников 9, 11 

классов к государственной (итоговой) 

аттестации. 

февраль Руководитель МС 

Г.Н. Богодухова 

зам директора по 

УВР 

Р.М. Богодухова  

5 «Личностная ориентация образования 

как педагогическая инновация». 

(Подготовка к методической  декаде) 

1. Результаты работы ШМО по 

созданию методической копилки. 

2. Итоги обобщения опыта работы 

учителей – предметников;  

3. Рекомендации по итогам 

проведения предметных декад  ШМО;  

4. Подготовка УМК на новый учебный 

год 

май Заместители 

директора по УВР и 

ВР, руководитель 

МС, руководители 

ШМО 

 

6 

«Итоги методической работы школы в 

2019-2020 учебном году»  

1. Отчет о реализации плана 

методической работы школы за год. 

2. Обсуждение проекта плана 

методической работы школы на 2020-

2021 учебный год. 

май руководители ШМО, 

зам директора по 

УВР 

Р.М. Богодухова 

 

4. Заседания ШМО 

Название ШМО № Тема заседания Дата проведения Ответственный               

( выступающие) 

гуманитарного 

цикла «Лира» 

3 

 

Взаимодействие 

игровой и учебно – 

познавательной 

деятельности младших 

школьников в условиях 

реализации ФГОС ОО. 

Не состоялось Сизикова АИ 

 



4 Самообразование – 

одна из форм 

повышения 

профессионального 

мастерства педагогов. 

(Отчѐты по темам 

самообразования) 

Не состоялось Сизикова АИ 

естественнонаучного 

цикла «Измерение» 

4 «Составляющие 

образовательного 

процесса, 

обеспечивающие 

развитие 

интеллектуальных 

способностей 

школьников». 

Не состоялось Куценко А.А. 

Самоносова О.Н. 

5 

 

 

 

 

 

 

 

«Факторы, влияющие 

на качество усвоения 

знаний и умений 

выпускников. 

Подготовка к ОГЭ и 

ЕГЭ» 

Не состоялось Куценко С.М. 

Богодухова Г.Н. 

Самоносова О.Н. 

Посохова И.И. 

 

6 «Итоговое заседание»  

 

 

Куценко С.М. 

учителей начальных 

классов «Просвет» 

2 Познавательный 

интерес как средство 

развития личности 

младшего школьника 

 

4.02.2020(круглый 

стол, подготовка 

к открытым 

урокам)  

 

3 и 4 заседания не 

состоялись 

Куйдина С.С. 

Страмилова Н.А. 

Нагаева А.В. 

Худякова О.Б. 

учителей 

технологии, ОБЖ, 

физической 

культуры «ТОФ» 

3  «Развитие 

познавательных и 

исследовательских 

способностей 

обучающихся» 

Не проведено  

4 «Анализ 

результативности 

работы МО по 

реализации 

намеченных планов в 

2019-2020 учебном 

году» 

 

09.04.2020 г. 

Нагаева В.В. 

Куценко А.А. 

Дорожкова Е.А. 

Нагаева В.В. 

 

классных 

руководителей 

«Вдохновение» 

3  Не проведено Щербакова А.А. 

 4  Не проведено Щербакова А.А. 

 

5. Открытые уроки, мероприятия по предмету 

№ ФИО учителя Дата  Предмет, 

класс 

Тема Уровень 

(школьный, 

кустовой, 



муниципальный) 

1 Худякова Оксана 

Борисовна 

27.02 2020 Русский язык,  День русского 

языка 

школьный 

2 Дорожкова 

Евгения 

Александровна 

05.03.2020 ОБЖ Первая помощь при 

переломах 

школьный 

3 Нагаева Вера 

Владимировна 

03.03.2020 Технология  Подарок для Мамы школьный 

 

6. Открытые  классные часы, мероприятия 

№ Тема Дата 

проведения 

ФИО классного 

руководителя 

Уровень 

1 8 марта 05.03.2020 Нагаева А. В. школьный 

2 Акция к 9 мая 

«И все о той 

весне» 

09.05.2020 Нагаева А. В. 

 

районный (соц.сети).  Исполнение 

песни «Это просто война», 

«Огарочек» 

3 Акция «Окна 

победы» 

09.05.2020 Страмилова Н.А.  

Богодухова А.А. 

Нагаева В.В. 

школьный, поселенческий 

4 А ну-ка девушки 06.03.2020 Нагаева В В. школьный 

5 А ну-ка девочки 09.03.2020 Дорожкова Е.А. школьный  
 

7. Предметные недели 

№ Название предметной 

недели 

Сроки 

проведения 

Открытые 

мероприятия 

Ответственные  

1 Декада начальной 

школы 

27.01-7.02 

2020 год 

 

По плану Куйдина С.С. 

Страмилова Н.А 

Нагаева А.В 
 

 
Декада технологии, 

ОБЖ и физической 

культуры 

17.02.2020 

по 

07.03.2020 

«А ну-ка мальчики» 

«А ну-ка парни» 

Звягинцев Алексей 

Михайлович. 

 

8. Участие в  краевых олимпиадах 

№ Предмет  Количество 

участников 

Результат (ФИО 

участника и  

занятое место) 

Учитель 

подготовивший 

участника 

1 Биология  1  Писаренко А., 11 

кл. - участие 

Г.Н. Богодухова 

2 Физкультура 2 Писаренко А., 

Мирошников Д., 

11 кл.- участие 

А.М. Звягинцев 

 

 9. Участие в конкурсах по предметам 

№ Конкурс  Класс, 

количество 

Результат  ФИО  учителя 

подготовившего 

ученика 

1 Муниципальный 

конкурс 

«Трудовые 

династии» 

  Днепровская Е.А. 

2 Конкурс 1 2 место  - Цыпылова М.Н. 



«Рождественская 

звездочка» 

Терентьева С. 

3 Конкурс чтецов 

«Живая классика» 

3 Сущих А. -

грамота 

Богодухова А.А. 

4 Краеведческий 

диктант 

9,10,11кл.  Сизикова А.И. 

5 Международный 

игровой конкурс 

«Золотое руно» 

5-11 кл- 10 

человек 

 Сизикова А.И. 

6 Муниципальная 

научно-

практическая 

конференция 

«Юные 

исследователи 

Забайкалья» 

10 класс, 1 

(Писаренко Е.) 

 

9 класс, 1 

(Писаренко В.) 

Грамота за 

участие 

 

1 место 

Богодухова Г.Н. 

 

 

Сизикова А.И. 

7 Краевая  НПК 

«Юные 

исследователи 

Забайкалья» 

9 класс,1 3 место 

Писаренко Влад 

Сизикова А.И. 

8 «Новогодняя 

сказка» 

(платформа 

Учи.ру) 

7 класс-1 

6 класс-1 

 

 Самоносова О.Н. 

9 Зимняя олимпиада 

по математике 

(Учи.ру) 

7 класс-1 

6 класс-1 

 

 Самоносова О.Н. 

10 «Подвиги 

викингов» 

7 класс-2 

 

 Самоносова О.Н. 

11 «Олимпус»(зимняя 

сессия 

математика) 

6 класс-6 

 

 Самоносова О.Н. 

12 «Олимпус»(зимняя 

сессия, физика) 

7-9 классы-16 

 

 Куценко С.М. 

13 «Учи.ру 

олимпиада» 

5 класс-1 

8 класс-1 

 Посохова И.И. 

14 «Эра роботов»-

образовательный 

марафон 

5 класс (18 

человек) 

2 место - класс Посохова И.И. 

15 Президентские 

состязания 

8 человек 3-е место Звягинцев А.М. 

 

 

10. Участие учителей в вебинарах 

 

№ Наименование вебинара Дата  Наличие документа 

1 Подготовка к ЕГЭ по химии 2020. 

Как справиться с письменной 

частью заданий ЕГЭ. Задания №№ 

30,31. 

21.01.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

 Решаем задачи по химии: как 

сложное сделать простым. 

23.01.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

«Формирование и развитие 

биологических понятий на 

уроках средствами нового УМК 

28.01.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 



по биологии В.И. Сивоглазова» 

Ч.1 

Как избежать ошибки при сдаче 

ОГЭ по биологии  в 2020 г. Ч.3 

30.01.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Учебно – методическое 

обеспечение образования 

обучающихся с задержкой 

психического развития. 

05.02.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Возможности внеурочной 

деятельности как ресурс для 

достижения образовательных 

результатов 

06.02.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Подготовка к итоговой 

аттестации по химии 

посредством образовательных 

ресурсов и севисов УМК 

издательства «Просвещение» 

07.02.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Как избежать ошибки при сдаче 

ОГЭ  по биологии в 2020 году. 

Ч.4 

25.02.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Подготовка к ЕГЭ по химии 2020.  

Как справиться с письменной 

частью заданий ЕГЭ. Задания № 

32. 

25.02.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Подготовка к ЕГЭ по химии 2020.  

Как справиться с письменной 

частью заданий ЕГЭ. Задания № 

32. 

17.03.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

«Формирование и развитие 

биологических понятий на уроках 

средствами нового УМК по 

биологии В.И. Сивоглазова» Ч.2 

24.03.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Планирование системы работы по 

подготовке учащихся к ГИА. 

Анализ заданий раздела 

«Организм как биологическая 

система». 

26.03.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Как избежать ошибок при сдаче 

ВПР в 2020 году. 

30.03.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Формирование и развитие 

исследовательских умений 

школьников при изучении 

биологии. 

15.05.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

Разработка рабочих программ на 

основе УМК по биологии В.И. 

Сивоглазова: особенности с 

учетом дистанционных 

образовательных технологий. 

21.05.2020 г. Сертификат 

участника, 

Богодухова Г.Н. 

2 «ЕГЭ-профиль»- 4 часа 

 

 Сертификат 

участника, 

Посохова И.И. 

3 "ЕГЭ по истории 2020г., план 

подготовки" (2часа ,) 

Автономная некоммерческая 

12 .11.2019 Сертификат 

участника,  

Сизикова А.И. 



организация "Центр независимой 

оценки качества образования и 

образовательного аудита 

"Легион" 

 

"Подготовка к ЕГЭ-2020г.: учимся 

писать мини-сочинение по 

обществознанию"(2ч.).  

17.10.2019 Сертификат 

участника,  

Сизикова А.И. 

Вебинар по линии 

"Просвещения": "Методические 

рекомендации по подготовке к 

сдаче ЕГЭ (история и 

обществознание) с 

использованием учебно-

методических пособий 

издательства "Экзамен"(2часа) 

 Сертификат 

участника,  

Сизикова А.И. 

 

11. Участие в конкурсах 
 

№ Конкурс Количе

ство 

участн

иков 

Результат ФИО учителя 

подготовившего 

ученика 

 Данные не предоставлены    

 

Выводы. 
         Методическая   работа   школы  и вытекающие из неѐ темы ШМО  соответствуют 

основным задачам, стоящим перед  школой. Все педагоги объединены в ШМО, то есть 

вовлечены в  методическую  систему школы. Тематика заседаний  

ШМО,  МС и педагогических советов отражает основные проблемные вопросы, которые 

стремится решать педагогический коллектив  школы. 

       Большая часть педагогического коллектива  составляют опытные учителя с большим 

стажем работы, обладающие высоким профессиональным мастерством. 

 Активность учителей, их стремление к творчеству в течение второго полугодия  

снизилась, было  проведено две декады: учителей начальных классов; учителей ОБЖ, 

физической культуры и технологии. Где учителя дали всего  2 открытых урока и 1 

открытое мероприятие. По результатам  декады были  подведены  итоги работы 

учителей. 

Проведено  4 педсовета, на которых рассматривались самые различные вопросы: 
«Итоги работы школы за 3-ю четверть»,  «О допуске учащихся 9,11 классов к 
государственной итоговой аттестации»,  «О переводе учащихся 1-8, 10 классов в 
следующий класс»,  «О выдаче документов государственного образца выпускникам 9-
х, 11-х классов, освоившим ООП».   

 Вся методическая работа способствовала росту педагогического мастерства учителя, 

повышению качества учебно-воспитательного процесса. 

 

        Наряду с имеющимися положительными результатами в работе педагогического 

коллектива имеются серьѐзные недостатки: 

- не проведен педсовет «Актуальные проблемы организации ученического 

самоуправления в школе»;  

- не проведены запланированные заседания ШМО в 3, 4 четверти (причина – карантин); 

- не реализованы мероприятия школы педагогического мастерства; 

- не проведена декада предметов естественно – научного цикла; 

- не проведена методическая неделя; 

-за истѐкший  период  нет педагогов, аттестовавшихся  на первую и высшую 

квалификационную категорию;  
-не всегда реализуются в полной мере потенциальные возможности педагогов;  



-недостаточно активно идет работа по обобщению опыта работы внутри ШМО; 

-трем педагогам (Богодуховой Р.М., Куйдиной С.С., Цыпыловой М.Н.)необходимо пройти 

курсы длительного повышения квалификации; 

 -недостаточно активное включение и участие педагогов школы в профессиональных 

конкурсах; 

-педагоги школы слабо мотивированы на обобщение опыта работы на муниципальном и 

областном уровнях. 

 
        Рекомендации. 

 Продолжать работу по накоплению и обобщению передового педагогического 

опыта (ответственные председатели ШМО). 
 Повышать  профессиональный уровень учительского коллектива через курсовую 

подготовку, стимулировать педагогов на прохождение аттестации в новой форме. 
 Совершенствовать педагогическое мастерство педагогов по овладению новыми 

образовательными технологиями. 

 Продолжать выявлять, обобщать и распространять опыт творчески работающих 

педагогов. 

 Разнообразить формы проведения заседаний  МО (круглый стол, творческий отчет, 

деловые игры, семинары-практикумы). 

 Руководителям ШМО усилить контроль за взаимопосещением педагогов. 

 Совершенствовать работу по самообразованию педагогов, стимулировать 

педагогов к распространению своего педагогического опыта и непрерывного 

развития профессионального мастерства. 

 С сентября 2020 года возобновить работу школы педагогического мастерства; 

 Провести в октябре декаду естественно – научного цикла, методическую неделю. 

 

 

Руководитель МС:                              Г.Н. Богодухова 

 

 

 


